



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ.φακ.: 07.01.020
Αρ. Τηλ.: 22806332
Αρ.Φαξ: 22800862
Email: sioannou2@schools.ac.cy
mmelanidou@schools.ac.cy

9 Νοεμβρίου 2022

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημόσιων Σχολείων
Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης
και Ιδιωτικών Σχολείων ιδίου τύπου

**Θέμα: Παγκύπριος Διαγωνισμός Μαθητικού Περιοδικού
για Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές**

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Κέντρου Ελληνικών Γραμμάτων και Κλασικών Σπουδών στη Σεβέριο Βιβλιοθήκη του Παγκυπρίου Γυμνασίου, που θεσπίστηκε στις 29/3/2021 με απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου, οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης του ΥΠΑΝ σε συνεργασία με το Κέντρο προκηρύσσουν Παγκύπριο Διαγωνισμό Μαθητικού Περιοδικού για Γυμνάσια, Λύκεια και Τεχνικές Σχολές.

Καλούνται τα σχολεία να συμμετάσχουν στον Διαγωνισμό, υποβάλλοντας το περιοδικό που θα εκδώσουν στο τέλος του σχολικού έτους με βάση τους στόχους του έτους και τις ενδοσχολικές και εξωσχολικές δράσεις που θα υλοποιηθούν. Η έκδοση μαθητικού περιοδικού δίνει την ευκαιρία στους/στις μαθητές/μαθήτριες να προβάλουν ποικίλες δεξιότητες και στάσεις, μέσω της ενασχόλησης με πρωτότυπα θέματα που τους ενδιαφέρουν και τους προβληματίζουν.

Σκοπός του Διαγωνισμού είναι να ενθαρρυνθεί η δραστηριότητα γύρω από την έκδοση μαθητικού περιοδικού, να αναδειχθούν οι προσπάθειες των μαθητών/μαθητριών να εκδηλώσουν τη δημιουργικότητά τους, σε τομείς όπως η λογοτεχνία, το θέατρο, ο αθλητισμός, η μουσική, η γλωσσομάθεια, ο εθελοντισμός και η έρευνα γύρω από

κοινωνικά ή άλλα θέματα που τους απασχολούν, και να προβληθούν οι σχολικές δράσεις, π.χ. συνέδρια, εκδηλώσεις, λειτουργία ομίλων κ.λπ.

Η αξιολόγηση των μαθητικών περιοδικών θα γίνει χωριστά για κάθε κατηγορία σχολείων (Γυμνάσια, Εξατάξια Σχολεία και Ιδιωτικά Σχολεία ιδίου τύπου, Λύκεια, Εσπερινά Σχολεία, Τεχνικές Σχολές) από Κριτική Επιτροπή που θα ορισθεί για τον σκοπό αυτό. Ως κριτήρια αξιολόγησης θα θεωρηθούν η επάρκεια περιεχομένου, η ποιότητα γλωσσικής έκφρασης, η οργάνωση και ταξινόμηση της ύλης, η αισθητική και εκδοτική αρτιότητα, η πρωτοτυπία κ.λπ.

Όροι διαγωνισμού:

1. Στον διαγωνισμό έχουν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν μέσω της Διεύθυνσής τους όλα τα σχολεία Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, καθώς και Ιδιωτικά Σχολεία ιδίου τύπου, υποβάλλοντας το περιοδικό που θα εκδώσουν. Εξαιρούνται από τον διαγωνισμό τα φωτογραφικά λευκώματα.
2. Το υλικό που θα δημοσιευθεί στο περιοδικό θα πρέπει να είναι πρωτότυπη δημιουργία των μαθητών/μαθητριών του σχολείου.
3. Τα περιοδικά θα κριθούν ξεχωριστά για κάθε κατηγορία σχολείων και μπορεί να δοθούν και διακρίσεις κατά τομέα, που να αφορούν αισθητική αρτιότητα, πρωτοτυπία, εκδοτική επιμέλεια, φωτογραφία κ.λπ.
4. Στην Κριτική Επιτροπή, που θα ορισθεί από το ΥΠΑΝ σε συνεργασία με το Κέντρο Ελληνικών Γραμμάτων και Κλασικών Σπουδών της Σεβερείου Βιβλιοθήκης, θα συμμετέχουν λειτουργοί του ΥΠΑΝ και προσωπικότητες από την ευρύτερη κοινωνία.
5. Οι συμμετοχές θα πρέπει να αποσταλούν **μέχρι την Παρασκευή 16 Ιουνίου 2023** στο Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, Γωνία Κίμωνος και Θουκυδίδου, Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία, Γραφείο ΓΕΜΕ, 406Α, Υπόψιν κ. Σοφίας Ιωάννου και κ. Μάρως Μελανίδου. Εκπρόθεσμες συμμετοχές δεν θα αξιολογηθούν (αποδεικτικό στοιχείο η σφραγίδα του ταχυδρομείου).

Η τελετή βράβευσης θα πραγματοποιηθεί στη Σεβέρειο Βιβλιοθήκη σε χρόνο που θα ανακοινωθεί αργότερα. Παράλληλα, προγραμματίζεται έκθεση των αξιολογότερων περιοδικών.

Για διευκρινίσεις σχετικά με τον διαγωνισμό, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται στις ΕΜΕ Φιλολογικών Μαθημάτων κ. Σοφία Ιωάννου (sioannou2@schools.ac.cy) και κ. Μάρω Μελανίδου (mmelanidou@schools.ac.cy), τηλ. 22806332.



Δρ Κυπριανός Δ. Λούης
Διευθυντής
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης